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Oturumun amaclari

 Salginlarin ortaya ¢cikma nedenini anlamak
 Salginlarin pik yapma nedenini anlamak

« Salginlarin azalma nedenini anlamak

« Suru bagisikhgir kavramini incelemek

* R, ve R_¢Yyi anlamak



Salginlarin ortaya ¢cikmasina neden olan
etmenler nelerdir?

« Enfeksiyon orani -> bulagma!
* Firsat penceresi -> enfeksiyon donemi!

Genel anlamda salgin bir patojenin bu firsat penceresinde
yeterince hizli bir sekilde bulasabilmesi durumunda baslar

* Virulans davraniglari gibi baska faktorler de rol oynar.



Salginlarin ortaya ¢cikmasina neden olan
etmenler nelerdir?
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R, (temel ureme numarasi)

Tamamen duyarl bir populasyonda tek bir enfekte vakanin
sebep oldugu sekonder enfeksiyonlarin ortalama sayisi

* R, > 1 ise salgin baglar
* R, < 1 ise salgin yok olur



Salginin ustel artisi
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Asamalar nelerdir?

i ?
SIR model Neden pik yapar:

an -
Neden azalir?

Compartment
|

RO > 1 salginin Ustel

olarak arttigi
anlamina gelir -
Sifira ulagir mi?

EII ::'IEI 1DID
Time (days)



Salgin artigi ve R,
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Kapali popiilasyonlu bir SIR modeli icin RO'in farkli varsayimlari altinda enfekte kisi sayisinin davranisi
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Salgin piki
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Salgin piki

* RO'In salgin
artisinda bir rol
oynadigini
biliyoruz.

. [kinci etmen
bagisikliktir



Salgin piki

* RO'In salgin
artisinda bir rol
oynadigini biliyoruz.

» [kinci etmen
bagisikhiktir

* Pik noktasinda
populasyondaki
duyarli fraksiyon her
bir enfekte vaka icin
RO'I saglamakta
yetersizdir
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SIR model Reff: 1

Salgin piki

Reff<1
« RO tamamen duyarli Reff>1
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R belirli bir zamanda enfekte vakadan kaynaklanan
sekonder vakalarin ortalama sayisidir
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Salgin piki
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Suru bagisikhgl

e Reff =1

* Asilamayla yapay
olarak arttirilabilir
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SIR acisindan bu nasil aciklanabilir
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boyunca sekonder
enfeksiyonlarin ortalama sayisi



Ve R 7

* Duyarli bolmesindeki azalmanin bir salgini azaltan sey
oldugunu soylersek. Bu durumda R_g, her bir { zamaninda
duyarl kalan fraksiyonla orantilidir
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« Surd bagisikhgi

« Salgini azaltmak igin
gerekli bagisik fraksivon
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Peki ya duyarlilik yenilenmesi so0z konusu
olursa?

SIR model
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Sifira ulagir mi?
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Uzun vadeli dinamikler
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Simdiye kadar bilmemiz gerekenler

 Salginlarin ortaya ¢cikma nedeni

* RO ve Reff'in ne oldugu ve SIR modeliyle iligkisi
« Surt bagisikhginin ne oldugu

* RO'"l bilirsek HIT'nin hesaplanisi

« Demografik verileri dahil etmenin uzun vadeli dinamiklerin
tablosunu nasil degistireceqi
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